
Конспект интегрированного занятия 

в подготовительной к школе группы 

«Сирень победы» 
 

Цель: воспитание патриотических чувств у детей. 

 
 

Задачи: 

 

1. Создать у детей настроение сопереживания прошедшим событиям во время ВОВ; 

развивать эмоциональную сферу, чувство сопричастности к всенародным торжествам; 

 

2. Расширять познавательную активность детей и обогащать представления об 

общественно значимых событиях ВОВ, празднике Победы; побуждать уважительно 

относиться к подвигу наших соотечественников; ветеранам ВОВ. 

3. Формировать интерес к героическому прошлому своей Родины; 

4. Закрепить навыки речевой, музыкальной и продуктивной деятельности на 

патриотическом 

 

5.Воспитывать любовь к природе, создавать у детей радостное настроение. Учить видеть 

красоту природы и разнообразие цветов, общий колорит; передавать цветы в рисунке, 

подбирать сочетания цвета и его оттенка в изображении сирени.; активно участвовать в 

диалоге с воспитателем. 

 
 

Методические приемы: беседа-диалог, рассматривание иллюстраций и беседа по ним, 

физкультминутка, слушание песен и стихов. 

Материалы для использования: иллюстрации о Великой Отечественной войне, 

аудиозапись песен, листы бумаги, краски и восковые мелки. 

Предварительная работа 

1. Знакомство с событиями Великой Отечественной войны через чтение произведений 

художественной литературы, рассматривание иллюстраций, картин о войне; 

2. Беседы о войне, ветеранах памятниках погибшим защитникам и т.п.; 

3. Знакомство с песнями военных лет и современными музыкальными произведениями 

военной тематики, заучивание стихов, песен о войне 

4Рассматривание репродукций с сиренью. Чтение стихов и загадок о сирени 

 

ХОД ЗАНЯТИЯ 

 
 

Воспитатель: Каждый год наш народ отмечает День Победы. 

 

В этот день много лет назад закончилась Великая Отечественная война победой над 

фашисткой Германией. Путь к великой победе был трудным, героическим. Мы с 

благодарностью вспоминаем наших славных воинов- защитников. Отстоявших мир в 

жестокой битве. 

 

У обелиска 



Застыли ели в карауле, 

Синь неба мирного ясна. 

Идут года. В тревожном гуле 

Осталась далеко война. 

 

Но здесь, у граней обелиска, 

В молчанье голову склонив, 

Мы слышим грохот танков близко 

И рвущий душу бомб разрыв. 

 

Мы видим их - солдат России, 

Что в тот далёкий грозный час 

Своею жизнью заплатили 

За счастье светлое для нас... 

 

 
 

(Звучит песня «День Победы») 

 

Воспитатель: О каком празднике поется в песне? 

Дети: О празднике Победы. 

Дети: 9 Мая – это День Победы нашего народа над немецко-фашистскими захватчиками. 

Воспитатель: В этот день и радость, и скорбь рядом. 

Радость – от победы, скорбь и печаль – от воспоминаний о тех, кто погиб на полях 

сражений. 

Воспитатель: Нет в России семьи, которую бы война обошла стороной. В этот день в 

каждой семье вспоминают тех, кто погиб в этой войне. 

А ещё 9 Мая поздравляют ветеранов той великой войны. 

 
 

Воспитатель: За что, как вы думаете, наши солдаты отдавали свою жизнь? 

Дети: За то, чтобы больше не было войны, чтобы дети спокойно жили, учились. 

Воспитатель: Были на войне и короткие минуты отдыха. Между боями на привале 

солдаты пели песни. Знаменитой на весь мир стала «Катюша» 

 

прослушивание песни «Катюша». 

 

Физкультминутка: «Каким должен быть воин?» 

Дети становятся в круг и, предавая звезду по кругу, называют качества воина - защитника 

(Смелый, добрый, храбрый, отважный, умный, заботливый, сильный, умелый, защитник 

слабых, любит Родину, хитрый, мужественный, неустрашимый, бесстрашный, удалой, не 

робкий, крепкий, здоровый, могучий, героический и др.) 

 

Воспитатель : Ребята, предлагаю вам нарисовать сирень, тем более это не 

просто цветок, это символ Победы над фашистскими захватчиками в Великой 

Отечественной войне. Возвратившимся солдатам преподносили именно этот цветок в знак 

уважения и благодарности за одержанную Победу. Поэтому сирень и принято считать 

символом Победы. 



В годы  Великой Отечественной войне образ цветущей сирени на фоне 

безоблачного неба обретает особое значение, как символ мира, обретенного дорогой 

ценой. Свои рисунки вы можете подарить ветеранам. 

 
На листочках там и тут 

Фиолетовый салют. 

Это в теплый майский день 

Распускается сирень. 

Педагог рассматривает с детьми цветущую сирень, обращает внимание детей на соцветия, 

на то, как расположены цветки в кисти. 

 

- А как по – другому можно назвать соцветия? (Кисти) 

 

- Почему? ( На одной веточке расположено много маленьких цветочков.) 

 

-Какого цвета бывает сирень? 

Ветка в гроздья разодета 

Фиолетового цвета – Это в летний жаркий день 

Расцвела в саду… (СИРЕНЬ) 

Ребята сегодня мы с вами познакомимся с простой и очень интересной техникой 

рисования мятой бумагой, рисунок получается фактурным с интересными мазками. 

Нужно просто обмакнуть бумагу в краску и оставить отпечаток на листе. 

 

Но и это еще не всё. Каждая кисть сирени, несмотря на вроде бы однородную окраску 

каждого цветка, имеет разные оттенки. Как же их получить? Очень просто. Я беру другой 

комочек смятой бумаги, обмакиваю его в краску более светлого оттенка и делаю еще один 

отпечаток поверх первого. Только нужно подождать, чтобы первый отпечаток немного 

подсох. Этот прием можно повторить несколько раз, тогда получатся более богатые 

оттенки. 

 

Сначала получим краски нужного оттенка. Где мы смешиваем краски? (На палитре.) 

(Педагог напоминает детям, что краску нужно брать только чистой кисточкой, 

небольшими порциями и смешивать на палитре, пробовать оттенки на специальном 

листочке.) А вы помните, как можно получить разные оттенки одного цвета? Как вы 

думаете, какие краски нужно смешать, чтобы получить сиреневый оттенок? Попробуйте 

смешать синий, красный и какой цвет у вас получится? 

 

Цвет лиловый – цвет сиреневый. 

Цвет фиалок, 

Цвет весенний. 

Цветет он и колышется, 



И в нем приятно дышится. 

(Е.Измайлов) 

 

А что будет центральной частью вашего рисунка? Какой формы кисти сирени? 

(Треугольной.) Какой оттенок сиреневого цвета наносим сначала? (Более тёмный.) Перед 

началом работы педагог напоминает детям, что ветки сирени может быть расположены у 

всех по-разному и каждый сам выбирает как расположить веточку сирени на листе 

бумаги. Пока сиреневая краска подсыхает, вы можете нарисовать листья. Они очень 

красиво оттеняют цветы сирени. Какого цвета листья? (Ярко-зеленого.) Какую форму 

имеют листья? ( Сердечком) Кистью прорисовываем листья. Когда листочки высохнут, 

прорисовать прожилки. 

 

.Физминутка. 

 

Наши чудные цветки 

Распускают лепестки 

Ветерок чуть дышит 

Лепестки колышет 

Наши чудные цветки 

Закрывают лепестки 

Головой качают 

Тихо засыпают 

 

В завершение работы рисуем восковыми мелками детали, которые помогают сделать 

рисунок более выразительным (например веточки ) 

 

Технология рисования мятой бумагой позволяет делать плавные переходы из одного 

цвета в другой, варьировать насыщенность цвета оттиска, что немаловажно для создания 

рисунка. Рисование мятой бумагой универсально для всех возрастов: оно подойдет и 

малышу, и школьнику и просто креативному взрослому, и даже профессиональному 

художнику. 

 

В конце занятия дети рассматривают рисунки, выбирают наиболее удачные для выставки. 

Педагог хвалит детей за интересные красивые работы 
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